

LA VOZ DE SORIA

Suscripción:
M. 750 anual. Semanario.
Anuncios & precios con-
venionales.

28 de Julio de 1925.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 323

Franquicia
conservada

LA VOZ DE
S. Huesca

Teléfono 48.

Redacción: S. Huesca

Avda. María Reina, 10

INFORMACIONES DE "LA VOZ"

El Hospital Provincial

Cuando franqueamos la puerta del Hospital, después de haberlo visto con la Superiora de la comunidad y con el doctor Iñiguez, la impresión que reciben nuestros ojos es muy distinta de la que pensaban recibir. No sabemos por qué se nos encoje el alma al oír las palabras «Hospicio» y «Hospital». ¿Qué terribles negruras traen hasta el corazón esas simples palabras? Y sin embargo, y a pesar de todo, el Hospital de Soria ni es triste, ni es adusto, ni es temible, ni es terrible.

Todo en el Hospital, es claro, y luminoso. Todo es limpio, muy limpio. Todo es sereno y ordenado. Los amplios ventanales hacen que entre a raudales la bendición del Sol que llena de alegría las galerías amplias, las suntuosas escaleras, las hermosas estaciones enjabelgadas de colores claros, y los brillantes pisos de azulejos tan limpios, tan pulidos que a veces, recuerdan la pureza de una luna azogada.

Aire y luz. En el Hospital de Soria no huele nunca a Hospital. Ese olor suizo de benzofila y yodoformo, se ha sustituido del todo en nuestra casa de salud. Tampoco hay ese olor de aglomeración y hacinamiento, ese terrible olor a humanidad doliente que tanto nos espanta. Por el aire y la luz, por el agua y el Sol, se ha logrado el milagro. Y también y sobre todo por el sacrificio de unas mujeres buenas y por los desvelos de unos hombres abnegados.

Muy pronto, saludamos a D. Mariano Iñiguez, actual médico director del establecimiento, elevado a este cargo por la jubilación del doctor Hinojar que tan asertadamente vino desempeñando la dirección hasta hace poco. Con el Señor Iñiguez saludamos a los doctores Rubio y Ropero que trabajan con él. El Sr. Rubio que desempeña el cargo de Inspector de Sanidad de Soria cubre interinamente la vacante del doctor Hinojar mientras se provee su plaza por oposición. El Sr. Ropero trabaja como médico supernumerario. Esta es la dotación científica del establecimiento que se completa con dos practicantes, uno de ellos permanente, dos enfermeros y otras dos enfermeras.

El Hospital, para su marcha interna, se encuentra dividido en dos secciones completamente independientes: Cirugía y Medicina general. La primera que comprende tres salas (hombres, mujeres y partos) se encuentra a cargo de don Mariano Iñiguez, tan conocido en la provincia por sus afortunadas intervenciones quirúrgicas. La segunda que comprende cuatro salas (hombres, mujeres, infecciosos y demenciales) corre interinamente bajo la dirección de D. Fernando Rubio, por ser la sección que estaba a cargo de don Aniceto Hinojar.

Cuando salimos del despacho del médico director con intención de visitar las



Una de las salas de cirugía del Hospital Provincial

salas del Hospital, saludamos a Sor Concepción, la madre Superiora de la comunidad de hermanas de San Vicente, que tan a maravilla desempeña su caritativo cometido en el Hospital de Soria. Sor Concepción nos dice que las hermanas que componen la comunidad al servicio del hospital, son siempre y cuando felicitamos a la Superiora por la esmerada limpieza del establecimiento y la cuidadosa atención de los servicios, Sor Concepción nos dice simplemente:

—Las hermanas procuran cumplir su obligación.

Recorremos el Hospital, examinamos sus amplias salas, claras, cuidadas, ventiladas, limpias. Afortunadamente hay pocos enfermos graves, y las camas alineadas a lo largo de las paredes de los salones donde unas manos cariñosas han tratado de borrar las huellas de la enfermedad y de la desgracia, nos hablan de reposo, de quietud, y de paz, más no de muerte. Aquí el enfermo, debe tener claros optimismos y sueños gratos de color de rosa. Contra el dolor del cuerpo, se opondrá aquí, sobre la carne lacerada, la placidez del alma.

Los enfermos, pasan en el jardín iluminado por este Sol de julio. Hablan, comentan cosas muy triviales, hacen grupos y rien. En el jardín hay flores. El aire es tibio y el cielo muy azul. Por el marco de la ventana pasan piando las golondrinas.

Preguntamos al doctor Iñiguez si el Hospital ha recibido muchos donativos, y

don Mariano nos responde:

—¡Ya lo creo! Mire usted, los primeros donantes, soi las hermanas de la Comunidad. Casi todas ellas proceden de familias ricas que tienen bienes y disfrutan rentas. Su dinero lo gastan las hermanas haciendo obras aquí a espaldas de la Diputación. Ellas no quieren que la gente sepa estos mil detalles, pero yo lo estoy viendo cada día y pue lo asegurar.

Estos embaldosados, estos blancos, muchas de estas mil obras, las he visto surgir así, de pronto: vienen los albañiles, arreglan lo que sea, y cuando yo pregunto a la Superiora la procedencia del dinero ella me dice simplemente «nos lo ha mandado Dios».

—¿Y donaciones particulares?

—También. Entre otras muchas recuerdo este autoclave donado por el Conde de la Puebla, este microscopio regalo de doña Felisa Peña. El suelo de la sala de cirugía lo pagó don José Benito. Don Ramón Benito Aceña, nos regaló 5.000 pesetas en metálico y otros muchos objetos, comoropas, muebles, etc. Gracias a don Ramón tenemos este despacho. Don Agapito García Lapuente regaló al hospital muchos aparatos de cirugía, y gracias a él hemos podido operar a diversos enfermos.

Doña Petra Peña hace regalos al Hospital continuamente. Luego, hay muchos donantes anónimos, cuyo secreto saben guardar las monjas. Aquí, por ejemplo, hay vacas que dan leche para los enfermos. Estas vacas, nadie las ha comprado, y nadie sabe de dónde vinieron. Yo imagino que son regalos de doña Petra Peña o de don Juan Manuel Torroba, pero pregunté, y nadie me aclara las suposiciones.

Recorremos las salas de cirugía, el fatídico cuarto de operaciones, los comedores luego, después las dependencias, las cocinas. Preguntamos al señor Iñiguez:

—Hay muchos enfermos?

—Unos cincuenta, ahora. El Hospital es capaz para cien enfermos, pero en ocasiones resulta insuficiente. Cualquier acontecimiento que modifique la vida de Soria, hería inevitablemente al Hospital. Por ejemplo: las obras de construcción del ferrocarril que habrán de trasladar

esta gente y un porcentaje natural de enfermos. Afortunadamente la Diputación en su nuevo presupuesto no se ha olvidado del Hospital, y ha consignado las cantida-

des siguientes: 3.000 pesetas para modificar la cocina; 45.000 para una sala de dormentes y 15.000 para instalar una sala de rayos X de la que carecemos y que tanto falta nos hace. Con estas cantidades, podremos desenvolvernos mejor: se levantará un segundo piso en una de las alas del edificio, y se harán otras obras.

En el departamento de locos, hay ahora seis alienados, tres mujeres y tres hombres. Son estos enfermos pobres gentes del pueblo que Dios sabe porque ocultas tragedias vieron un día apagarse la bendita luz de la inteligencia. Sus ojos estroviados se posan un instante sobre nosotros, y una sonrisa desencajada se dibuja en sus pobres labios.

Los hombres conservan una apariencia de normalidad. Uno de ellos conversa con nosotros, y solo de vez en cuando brota en su charla un giro de locura. Los tipos de mujer son más características: una de ellas, tiene puesta la camisa de fuerza y nos mira con ojos exaltados obstruidos en collar, temblando toda de coraje. La otra es parlanchina y bien humorada. A nuestra llegada acude diciendo cómicamente:

—Gracias. —Y después se dirige a don Fernando para preguntar.

—¿Qué son estos los novedosos que me trae? Pues sí me gustan, sí.

Esta mujer conserva aún!



Una enfermera recién operada



Don Mariano Iñiguez médico director del Hospital

APOSTILLAS

AL MARGEN DE LOS DIAS

SANTA GADEA DE BURGOS

Siguiendo la luminosa estela de Ruy Díaz a través de la vieja ciudad de Burgos; después desfilar un momento en el solar del Cid, bajo el Arco castellano frente al paso de Jimena, hemos penetrado en la humilde y silenciosa iglesia de Santa Gadea.

Fué aquí, frente a este pobre altar, donde el gigante héroe castellano tomó juramento al Rey Alfonso; fué aquí donde la palabra recia de un soldado se puso potente ante un Rey en un asombroso gesto de valentía y dignidad; fué aquí donde la voz brava y tierna, noble y levantada de Rodrigo dejó escrita una de las más gloriosas páginas de nuestra historia.

Y neos que no sabemos de vosotros ni eracines, que sentíamos en lo más hondo de nuestro pecho hervir el fuego de una emoción sagrada, hemos clavado la rodilla en tierra y a la memoria del Cid hemos dedicado, a modo de oración, los floridos versos de un romances popular:

En Santa Gadea de Burgos,
do juran los hijos dalgo
allí le toma la jura
el Cid al Rey Castellano.

Las juras eran tan fuertes
que al buen Rey ponen espanto:
sobre un cerrojo de hierro
y una ballesta de palo:

Villanes te matén, Alonso,
villanos, que no hijos dalgo,
de las Asturias de Oviedo,
que no sean Castellanos;

matente con agujadas
no con lanzas ni con dardos;
con euchilles cuchicuernas,
no con puñales doradas;

abarcas, traigan catadas,
que no zapatos con lazo;

capas tengan aguaderas
no de contrey ni frisadas;

con esamones de estopa,
no de holanda ni labrados;

caballeros vengan en burras
que no en mulas ni en esballos;

frenos traigan de corcel,
que no de cueros fogueados.

Mátenle por las aradas,

que no en villas ni en pueblos;

saqueante el corazón

por el siniestro costado

si no dijeres verdad

de lo que te fuere preguntado

ni fuiste, ni consentiste

en la muerte de tu hermano.

Jurado había el Rey
que en tal nunca se ha hallado,
pero así hablara el Rey
malamente y enojado:

Muy mal me conjuras, Cid,
Cid, muy mal me has conjurado;
mas hoy me tomas la jura,
mañana me besarás la mano.

—Por besar mano de Rey

no me tengo por honrado;
porque la besó mi padre
me tengo por afrontado.

—Vete de mis tierras, Cid,
mal caballero probado,
y no vengas más a ellas
desde este día en un año.

—Pláceme, dijo el buen Cid,
pláceme, dijo, de grado
por ser la primera cosa
que mandas en tu reinado.

Tu me destierras por uno,
yo me destierra por cuatro.

Y ya parte el buen Cid
sin al Rey besar la mano,
con fresciantes caballeros,
todos eran hijos dalgo;

todos son hombres mancos,

ninguno no habrá cano.

Todos llevan lanza en puño
y el hierro acicalado
y llevan sendas adargas
con burlas de colorado.

Más no le faltó al buen Cid
adonde asentar su campo.

ANECDOTARIO

Una broma de Fuenmayor

Era Fuenmayor uno de los hombres de mejor humor que han pisado esta tierra, y por divertir a los demás, divirtiéndose él era capaz de todo. En el Casino de Numancia, a la entrada, había una estatua de cartón piedra que representaba un guardia municipal sentado en un sillón en actitud de leer un periódico.

Tan célebre se hizo el guardia de cartón que no había ningún asiduo del Casino que al entrar en el mismo, no le hiciera caricias o le diera amigables golpecitos.

Y así las cosas, un día de gran fiesta, discurrió Fuenmayor sustituir al guardia. A tal efecto se vistió un uniforme que sabe Dios de dónde sacaría, tomó un periódico, se colocó en el sillón de la estatua adoptando su misma posición, y con toda paciencia esperó luego.

A la salida del departamento de los locos, pasamos por las cocinas y por los comedores. Los convalecientes están comiendo. Hay un tuftillo apetitoso de condimentos en el ojo, muy ajano al olor de la bacalao de los ranchos. Hasta la puerta salen a despedirnos los médicos, la Superiora, las monjas...

Y al estrechar la mano a todos ellos, sentimos un pequeño temblor involuntario; un temblor fervoroso: es que estrechamos las manos a la Caridad.

X. X

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.

Partes distícticas. Entremedias de la mujer.

Plaza del Vergel, 2 primaria derecha.

Pasado el primer susto, se celebró

mucho la broma de Fuenmayor, y todavía se recuerdan con repicaciones

todas sus incidencias.

LUGARES DE ENSUENO

Gante, la ciudad del arte

Una de las más bellas ciudades de Bélgica, es la ciudad de Gante. Se distingue de las demás villas flamencas por los canales entrelazados que banan la ciudad, por el magnífico conjunto de monumentos, sus castillos antiguos, el modelo de construcción de todos los estilos y los numerosos recuerdos de los antiguos gremios y hermandades.

En Gante vive y palpita la vida libre del arte.

Desde las sesenta casas de variados estilos en el barrio de los oficios, pasando por sus setenta u ochenta puentes sobre los canales hasta la esbelta torre del campanil, todo es un cordón vivo y encendido de arte y belleza.

Gante es en verdad una de las más hermosas ciudades que pueden visitarse.

Esta ciudad que tiene tantos puntos de contacto con la villa de Brujas, se cifra grandemente en la ciudad-muestra.

Brujas permanece adorada y pacíficamente en medio de sus monumentos robustos y graves.

Gante es la ciudad de las flores donde se cultiva con especial empeño la horticultura, es la ciudad engalanada que recibe a los foresteros con finas cortesías y amables bordadas.

Lejana de Gante es el arte flamenco que brilla con magno esplendor.

En esta bella ciudad hay una de las epopeyas más maravillozas que se conocen. Nos referimos al cuadro «La Adoración del Cordero Mistico» de los hermanos Van Dyck, que se conserva en la catedral. La idea de esa edad media, se encarnó en esta obra, como más tarde logró Rubens encarnar la epopeya flamenca.

Todavía resuenan en mis oídos aquellas notas armónicas del carillón y los versos de Victor Hugo:

Ame el carillón en tus antiguas ciudades Viejo país guardián de costumbres. En que se siente ver bailadora de esas pañuelas tocadas Noble Flandes donde el Norte se inclina su melancólica Al sol de Castilla y se une al me-

dia. El Carillón es la hora leva e in-

perada En que se siente ver bailadora de esas pañuelas tocadas Aparecer de pronto por el hueco del clarín movimiento. Que haría al abrirse una puerta del viento?

De Gante se ha logrado no solo hacer una ciudad bella, sino original. Ha tenido la suerte ésta villa de ser habitada por hombres que supieron adornarla cada vez más y utilizar sus construcciones.

Quien ame el paisaje, los matices en el colorido y la variedad de emociones, solo podrá comparar algunas ciudades de Suiza maravillosamente urbanizadas, con la ciudad de Gante fresca y coqueta de los gozos del amor, cancas con flores y farolas adornadas con follaje.

G. Manrique de Lar...

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA

DE

LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

ESPECIALIDAD EN POSTRES NO CONFUNDIRSE

Canalejas número 1

SORIA



Frontera del tiempo

Con poquísimo quebranto y tras mucho arremeter, venció el «Soria» por un tanto con su traje de amaranto al «Cintora» antes de ayer.

Que perdidas tan sonadas no acabaron «empatadas», arte diabólico es, ya que todas las jugadas se jugaron con los pies.

De este frío tan frío nadie escapa que ha venido deprisa, como el rayo lo siento por vosotros que en Mayo teméis costumbre de empinar la capa

Sin tener miedo al resorte el vecindario del puente su verbená celebró y la gente la gozó hasta la pared de enfrente.

Hubo allí junto al pretel una banda a todo tren y hubo gaita y tamboril, y hubo.... un frío muy sutil (que es una cigarra) también.

Francisco Soria.

LA COLONIA ESCOLAR

Por Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, se han concedido 1500 pesos para organizar una Colonia Escolar.

Sabemos que su organizador Sr. Manrique, de acuerdo con el Ayuntamiento viene haciendo las gestiones necesarias para que los niños salgan lo antes posible para Saldubero.

El Sr. Manrique en compañía del Director de la Colonía, estuvo en el sábado último en Saldubero para saludar a las autoridades de aquella villa, siendo recibidos con especiales muestras de atención.

La Brigada sanitaria, con la actividad que viene realizando sus trabajos, también ha ido a Saldubero a desinfectar los locales, donde se instalará la Colonia.

Ya han sido elegidos los niños en el Ayuntamiento por los médicos de la Beneficencia y solo faltan los últimos preparativos del viaje.

Mucho nos complace vaya por buen camino la organización de la Colonia Escolar y cuenten sus organizadores con nuestra colaboración entusiasta.

Alonso de Salazar

Su muerte ha sido muy sentida por las personas que lo prebaban tanto por su leberidad como por su actividad y simpatía que adornaban al finado.

El entierro se celebró en la tarde del domingo constituyó una verdadera manifestación de duelo uniendo a él las bandas de música Provincial y «Lira Numantina».

Deseamos en para el finado y recordar a su amiga familia nuestro más sentido pésame.

Hemos tenido mucho gusto en saludar a los cultos maestros de San Esteban y Valdazas Sr. Palomar y Ortega que han sido como el año anterior, designados como profesores en la Colonia Escuelar.

Denominaciones.—Comenzamos con la primera visita a esta Capital el Ilmo. y Rvmo. Prelado, Dr. Don Miguel de los Santos Díaz ha hecho las siguientes denuncias:

Al Hospicio, 150 pesetas; A la Oksel, 75; al anfiteatro del Sagrado Corazón, 100; A la Asociación de Cárdenas, 150; al Ropero, 50; a la Conferencia de San Vicente (hombres) 100; a la id de id (mujeres) 100 y a la Asociación de lavanda, 75.

Categorización de escuelas.

Nos dice nuestro querido amigo Sr. Mariano Inspester Jefe de primera Enseñanza que han sido creadas en esta provincia, de acuerdo con lo propuesto por la Impresión, las siguientes escuelas:

En Molinos de Duero, Berlanga Justestrás, Covarrubias, Montejano, Piquera, El Vallejo y Casarejos.

Felicitamos a los pueblos integrados.

Viajeros.—Han llegado:

De Madrid D. Guillermo Herren y familia.

De Posadas para Valdeavellano,

D. Antonio Sans y familia.

De Madrid para Villar del Alba

D. Príncipes Zárate.

De Madrid para Burgo de Osma

D. Luis Ayuso e hijo Luis.

De Vergara (Guipúzcoa) el secretario de aquel Ayuntamiento

D. Pedro Zubala acompañado de

los señores Díaz de Mendiola e

Irigoyen.

De Madrid para la finca de Hacienda los marqueses del Saltillo.

De Quintana Redonda donde venían don Benito Artigas.

De Madrid las señoritas de Esmeralda.

Han salido:

Para el Balneario de Coreonte (Santander) D. Manuel H. Ayuso y señora.

Fiesta distinguida.—El sábado próximo en la villa de Vivero se celebrará en el parque del chalet de los señores Aparicio la elegante y típica verbena anual con que los reiridos señores obsequian a sus numerosos amigos. La fiesta resultará indudablemente tan grata y tan amable como resultó en años anteriores.

Gran Fábrica de Hielo

Montado con Maquinaria Moderna

Impermeabilizada en presentación y consistencia

Nicolás Cornago

(TELÉFONO NÚM. 25)

ALHAMA DE ARAGÓN

Hasta Urbana.—Hemos recibido la Memoria que ésta compañía de incendios ha publicado respecto a las operaciones realizadas durante el ejercicio de 1924 por la que

se muestra su estado floreciente.

Felicitamos por ello al Consejo de Administración y en su nombre a su representante en esta capital, don Pablo Pérez Sevillor.

La verbena del Puente.—Organizada por don Auiceto Mayor, don Nicanor Arancón, don Ricardo Pérez y otros muchos vecinos e industriales del barrio del puente se celebró anteayer en aquella simpática barriada una magnífica verbena que dará hasta más de media noche.

El barrio, estuvo adornado con guirnaldas y farolillos a la veneziana y el festival estuvo amenizado por la banda de música «Lira Numantina».

Felicitamos a los organizadores de la verbena y esperamos que los demás barrios secunden la iniciativa como otros años. ¿Cuándo va a ser esa verbena de la Trujera y el Feria?

Folleto interesante.—Hemos recibido el folleto que bajo los auspicios de la Sociedad de Antropología de Madrid ha publicado nuestro querido amigo el director del Museo Numantino don Blas Taracena, estudiando el Menir encontrado en Villar del Alba por don Feliciano García.

El señor Taracena hace un sencillo estudio arqueológico del hallazgo prehistórico.

El folleto lleva dos dibujos de don Pedro Chico.

Felicitamos al señor Taracena por este nuevo trabajo que es uno más que añadir a su ya copiosa labor arqueológica.

SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO

Mejoras en el año 1925

La Compañía Telefónica Nacional de España tendrá construidos y puestos al servicio público, antes de fin de año, aproximadamente unos 10 000 kilómetros de nuevos circuitos interurbanos en distintas provincias de España, con un costo de 8 535 231 pesetas.

Esta gran actividad para la rápida mejoría del servicio telefónico está repartida entre 41 proyectos, y el trabajo para realizarlos se está llevando en la mayor urgencia en muchas provincias.

Además de este gran programa para el año actual existen otros nuevos circuitos que desde luego se empezarán en este año; pero que no quedarán terminados antes del 31 de Diciembre, no estando, por consiguiente, incluidos en esta lista de proyectos.

No figurarán tampoco en la presente relación varias pequeñas interurbanas que han sido terminadas y otras que se terminarán antes de finalizar el año, como asimismo las nuevas centrales abiertas al público y las que se abrirán antes del próximo mes de Diciembre, así como las otras varias líneas interurbanas que no estarán terminadas y puestas al servicio público antes del plazo a que nos venimos refiriendo.

Como consecuencia de las obras en ejecución se notará en breve los grandes beneficios que se obtendrán en el servicio al descongestionar los circuitos actuales y utilizar los nuevos. Por ejemplo, los nuevos circuitos entre Madrid-Valencia descongestionarán al actual de Madrid-Barcelona, y el servicio mejorará notablemente entre estas dos grandes ciudades.

Co se ve, los proyectos de construcción de líneas interurbanas para el presente año representan el máximo de trabajo factible para la capacidad de fabricación de las industrias españolas.

A medida que los fabricantes españoles intensifiquen su producción, la Compañía Telefónica Nacional de España aumentará su programa de construcciones de esta clase en los próximos años.

A continuación presentamos la relación de los principales circuitos interurbanos que serán puestos al servicio público antes de fin del año en curso:

TRAYECTO	DESCRIPCION	KM.	IMPORTE
1.-Almargen-Algeciras.....	Construcción 4 circuitos.....	516	736.796
2.-Córdoba-Almargen.....	- 4 -	492	676.230
3.-Madrid-Cuenca.....	- 5 -	825	1.098.000
4.-Cuenca-Requena.....	- 3 -	482	567.000
5.-Requena-Valladolid.....	- 5 -	350	481.000
6.-Ocaña-Alcázar de San Juan.....	Colgado 2	156	152.000
7.-Soria-Almazán-Sigüenza.....	Construcción 1	102	1.677.000
8.-Madrid-Ciudad Real.....	Colgado 2	354	243.627
9.-Burgos-Bilbao por Victoria.....	- 2 -	396	297.000
10.-Vitoria-San Sebastián.....	- 1 -	115	115.000
11.-Ciudad Real-Cáceres de Baeza.....	- 1 -	152	152.000
12.-Ciudad Real-Jaén.....	- 1 -	211	211.000
13.-Madrid-Córdoba.....	1.320	15.000	
14.-Madrid-Burgos.....	-	597	150.000
15.-Antequera-Málaga-Castellar.....	Colgado 1 circuitos.....	214	174.744
16.-Algeciras-Cádiz.....	- 1 -	115	115.000
17.-Sevilla-Cádiz.....	Reconstrucción 2	322	238.000
18.-Córdoba-Escija.....	Colgado 1	54	33.000
19.-Ecija-Carmena.....	Construcción 2	108	81.000
20.-Lérida-Manresa.....	Colgado 1	128	180.144
21.-Lérida-Fraga.....	Construcción 2	58	40.000
22.-Monforte-Vigo.....	Colgado 1	189	190.000
23.-León-Monforte.....	Reconstrucción 2	4.6	372.000
24.-Gaudí-La Jara-Sigüenza.....	Colgado 1	85	600.000
25.-Santander-Bilbao.....	-	120	120.000
26.-Valencia-Castellón.....	Construcción 2	210	175.000
27.-Castellón-Bonrepòs.....	Colgado 1	68	41.000
28.-Benicarló-Oriároz.....	- 2 -	20	14.000
29.-Alicante-Murcia.....	- 1 -	89	90.000
30.-Sagunto-Teruel.....	Construcción 2	234	165.000
31.-Ternel-Albaracín.....	- 2 -	74	55.000
32.-Balencia-Albacete.....	-	356	267.000
33.-Soria-Burgo de Osma.....	- 5 -	60	122.000
34.-Pantano-Villanueva.....	- 1 -	12	22.000
35.-Oviedo-Cangas de Onís.....	- 1 -	96	172.000
36.-Aldehuela-Ciudad Rodrigo.....	- 1 -	16	33.000
37.-Madrid-Cáceres.....	Colgado varios	630	480.000
38.-Salamanca-Distila, etc. Ciudad Rodrigo, etc.....	Construcción 2 nuevos	78	134.120
	Prolongación líneas. Construcción 1 circuito	10.021	8.535.231
39.-Segovia-Boceguillas-Rielves.....	Colgado 1	103	257.360
40.-Torrejón Guadalajara.....	-	38	16.440
41.-Tudela Tarazona.....	- 1 -	23	35.000

63

Información telegráfica.

Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó anoche a las nueve y media. El General Vallespinosa dijo que no habían asistido los subsecretarios. En el Consejo fueron aprobados tres informes.

El general dijo también que los consejeros habían cambiado impresiones sobre el resultado de la conferencia hispano francesa.

No habrá Ministro de jornada

El Sr. Magaz salió para París. Regresará el día 31.

Preguntado el Sr. Vallespinosa si volvería Magaz como Ministro de jornada, respondió que no habrá tal Ministro por considerarlo el Directorio decorativo y nítido.

Los secretos, dijo Vallespinosa, si los mandáremos al Rey a donde veranea en la valija diplomática, y si supiera algún asunto de importancia, S. M. se tomará la molestia de venir a Madrid.

Entrevista

Hoy se ha verificado la entrevista del Presidente del Directorio con el General francés Mr. Petain. Se ignora

lo tratado entre ambos generales.

La oreja de oro

En la Asociación de la Prensa y ante un notario de Madrid se ha verificado el escrutinio de la votación efectuada para entregar la oreja de oro al torero que se haya distinguido más en la temporada.

El resultado ha sido el siguiente:

Litri, 2748 votos, el Niño de la palma, 1.735, Freg, 321, Villalba, 59.

El "diestro"

Romanones.

En la adjudicación de la oreja de oro, hubo papeletas curiosas. Unas dicen «el diablo Litri» otras «Litri el rey de la emoción». El conde de Romanones ha sacado dos votos. En una papeleta se leía: «Voto por Romanones, que es más diestro que todos».

Palacio Valdés

a Huelva.

Esta tarde saldrá para Huelva, patria de Litri el señor Palacio Valdés, Presidente de la Asociación de la Prensa. La entrega de la oreja de Oro, de que será

portador el señor Palacio Valdés, se verificará en el local de la Asociación de la Prensa de Huelva.

La oreja está ya confecionada, es de oro como las anteriores y ha costado 2.500 pesetas. Esta mañana ha sido enviada al grabador para que ponga el nombre de Litri en la plancha de la dedicatoria.

Parte oficial

Sin novedad.

Ha volado un avión francés sobre Huerta Quilates y los nuestros han bombardeado en proximidades. Hasta Huesca importante concentración enemiga, se dirigía contra frente franco volando también sobre sector Yaszan.

Con esto ha comenzado a ejercerse por una y otra aviación francesa sobre vuelo acordado conferencia F. E. castigando mancomun enemigo.

FABRA.

Mariano del Olmo

MEDICO DENTISTA

Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.

SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.

Los martes y sábados en Almazán

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 750 pesetas.

EN EL EXTRANJERO

Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesos.

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.

En segunda plana, de una a cinco líneas 1,50 pesetas.

Planas enteras y medias planas, comunicados y

anuncios oficiales a precios convencionales.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Dirección telegráfic: «LA VOZ».

Reuma-Catarr.**CALCULOS-NEURASTENIA****CURA DE REPOSO**

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino Teatro. Gran
dés parques y lago na-
vegable.

Habitaciones desde 1'50 pts.

Pensión desde 9'50 pts.

AVISOLa Redacción de *LA VOZ*

DE SORIA ha quedado ins-

talada en la Plaza de Ber-

nardo Robles número 10; así

como la Imprenta de los Su-

cesores de F. Jodra; cuyo nue-

vo domicilio ofrecemos a nues-

tros lectores y anunciantes.

EMILIO YUSTEGuanecedor de coches
y automóviles y Tapi-
cería de muebles.Especialidad en fundas y
capotes para automóviles.
Se hacen toda clase de tra-
bajos concernientes al guar-
necido de carros.

Economía y prontitud

Avisos: Calle de Santama-
ria número 30. Soria.**JOSE VICEN VILA**AGENTE COMERCIAL MATRICULADO
SORIAA todo el comercio interesa conocer los
precios de esta casa

CO-ONIALES CONSTRUCCION

ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente

a los muelles de la Estación

de Soria.

Apartado 24. Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'50, 1'55 y 1'80.

TARJAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASIÓN

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4 (Carretera de Logroño).—SORIA

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PÉREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

**Máquinas para coser y bordar**

... las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM**MAQUINAS ESPECIALES**

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corales, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida, S. A. Aviña 9, Barcelona. Apartado de Correos, 738, Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgos de Osma (Soria)

Casa Zapata.-Plaza Mayor, 6, Burgos de Osma

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en panes, retores, pastelería, lana, géneros para camisas, delantales, vestidos, mantas, blusas, cojones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, s尚nes para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PHOTO FIJO**LUCERO**

SOCIEDAD ANÓNIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

COMPAÑIA TRASATLANTICA**SERVICIOS MENSUALES**

Línea a la Argentina.

El vapor VASCO NUÑEZ DE BALBOA:

Saldrá de Barcelona el 4 de Agosto; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao el 18 de Santander, el 19 de Gijón, el 20 de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Salida de Barcelona el 10 de Valencia el 11 de Málaga el 1 y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabral, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Areca, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico.

Salida de Barcelona el 28 de Valencia el 27 de Málaga el 28 y de Cádiz el 23 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo.

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20 para Fernando Poo.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valiere de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazará a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

La Mutual Vascongada

Buenos resultados

en la vida familiar

y profesional

y en el trabajo

y en la salud

y en la felicidad

y en la salud